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Teorii je ťreba načerpat z p̌rednášek, zde jen stručný p̌rehled.

MA2BP CAN3 6. cvičeńı 9. 4. 2018 3 / 6
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Obyčejná diferenciálńı rovnice 1. řádu je rovnice tvaru F (x , y , y ′) = 0,
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Řešeńım rovnice F (x , y , y ′) = 0 je funkce y = h(x), pro niž plat́ı
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Dosazeńım konkrétńı hodnoty za C źıskáme tzv. partikulárńı řešeńı.
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Obyčejná diferenciálńı rovnice 1. řádu je rovnice tvaru F (x , y , y ′) = 0,
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Dosazeńım konkrétńı hodnoty za C źıskáme tzv. partikulárńı řešeńı.

Často chceme, aby platila tzv. počátečńı podḿınka y (x0) = y0.
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Diferenciálńı rovnice se separovanými proměnnými je rovnice tvaru
y ′ = P(x) · Q(y), p̌ŕıpadně Q(y) · y ′ = P(x).
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MA2BP CAN3 6. cvičeńı 9. 4. 2018 4 / 6
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Při řešeńı rovnice y ′ = P(x) · Q(y) postupujeme takto:

y ′ nahrad́ıme výrazem dy
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vypoč́ıtáme p̌ŕıslušné integrály, nezapomeneme na konstantu

zohledńıme p̌ŕıpadnou počátečńı podḿınku

urč́ıme i p̌ŕıpadná singulárńı řešeńı (která p̌ri použit́ı p̌redchoźıho
postupu muśıme vyloučit)
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1 y − xy ′ = a(1 + x2y ′), y(1) = 1
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